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Pan
Włodzimierz Czarzasty 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT16393, Pana Kamila Wnuka i Pana 
Łukasza Osmalaka, Posłów na Sejm RP z dnia 8 kwietnia 2026 r., w sprawie przyszłości 
kluczowych zakładów zbrojeniowych w woj. śląskim ze względu na realizację programu 
SAFE.

Ze względu na aktualną sytuacje geopolityczną i wynikający z niej skokowy wzrost 
zamówień ze strony Agencji Uzbrojenia, a także armii innych państw NATO, spółki Grupy 
Polskiej Grupy Zbrojeniowej S.A. stanęły przed koniecznością przyspieszonej rozbudowy 
potencjału produkcyjnego. Wskazane w interpelacji przedsiębiorstwa, znajdują się w trakcie 
realizacji projektów inwestycyjnych obejmujących rozbudowę infrastruktury produkcyjnej 
oraz parku maszynowego, o łącznej wartości sięgającej kilku miliardów złotych. 

Polska Grupa Zbrojeniowa S.A. (dalej: PGZ S.A.) jako lider polskiego przemysłu 
zbrojeniowego skupia w skali całego kraju około 23 000 pracowników, 100 zakładów pracy 
i blisko 12 000 firm kooperujących.

Wymaga to zatem stałego pozyskiwania wysoko wykwalifikowanych pracowników 
m.in. z regionu województwa śląskiego. W związku z powyższym, w perspektywie 
średnioterminowej, spółki mierzą się przede wszystkim z niedostatecznym poziomem mocy 
produkcyjnych, a nie z ich niewykorzystaniem. Wieloletnie niedoinwestowanie sektora 
zbrojeniowego, wymaga znaczących nakładów kapitału oraz czasu.

Warto podkreślić, że ZM Bumar-Łabędy S.A. otrzymała już od Skarbu Państwa 350 mln zł 
z planowanych 850 mln zł dokapitalizowania, przeznaczonych między innymi na rozbudowę 
infrastruktury przedsiębiorstwa, mającą na celu utworzenie potencjału produkcyjnego 
dla produkcji czołgów K2. Jelcz Sp. z o.o. otrzymał zaś od Skarbu Państwa już 300 mln zł 
z ponad 750 mln zł dokapitalizowania, przeznaczonego na zwiększenie potencjału 
produkcyjnego, w tym na budowę nowej fabryki.

W związku z bardzo dobrą sytuacją ekonomiczną Rosomak S.A. z siedzibą w Siemianowicach 
Śląskich, inwestycja rozbudowy potencjału produkcyjnego finansowana jest obecnie 
ze środków własnych. W przypadku Jelcz sp. z o.o., spółka dodatkowo pełni funkcję 
integratora projektu zagospodarowania majątku jak i pracowników Rafako S.A. w upadłości 
na potrzeby produkcji spółek Grupy PGZ S.A., co pozwoli spółce na zwiększenie 
przepustowości operacyjnej jeszcze przed uruchomieniem planowanego zakładu 
w Miłoszycach.

Realizacja programu SAFE ma ogromne znaczenie dla Polski i wszystkich Polaków. To realna 
szansa na zwiększenie mocy produkcyjnych, zdobywanie nowych kompetencji, rozwój 



eksportu oraz wzmocnienie polskiego bezpieczeństwa. To także impuls dla rozwoju polskich 
firm i ich pracowników, naszej gospodarki i lokalnych ośrodków przemysłowych w całym 
kraju. Program SAFE to przede wszystkim szansa dla wzmocnienia potencjału obronnego 
państwa.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Konrad Gołota
Podsekretarz stanu
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